

**Совет Безопасности**

Distr.: General
2 October 2018
Russian
Original: English

**Осуществление Рамочного соглашения о мире,
безопасности и сотрудничестве для Демократической
Республики Конго и региона****Доклад Генерального секретаря****I. Введение**

1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции [2409 \(2018\)](#) Совета Безопасности, в которой Совет просил меня представлять доклады о выполнении обязательств по Рамочному соглашению о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона¹. В нем освещаются события в области мира и безопасности, которые произошли в районе Великих озер после выхода моего предыдущего доклада по этому вопросу ([S/2018/209](#)), за период с 1 марта по 31 августа 2018 года.

II. Основные события**A. Обстановка в плане безопасности**

2. В отчетный период на обстановку в плане безопасности в районе Великих озер влияли следующие события: продолжавшиеся конфликты в Центральноафриканской Республике, Демократической Республике Конго и Южном Судане; непрекращающаяся деятельность вооруженных групп на востоке Демократической Республики Конго; и нарушения безопасности, имевшие место, согласно сообщениям, в некоторых пограничных районах. Присутствие и деятельность иностранных вооруженных групп в восточной части Демократической Республики Конго продолжали создавать серьезную угрозу для безопасности и подрывать усилия, направленные на укрепление доверия и сотрудничества между странами региона.

¹ В настоящем документе под странами региона подразумеваются 13 стран, подписавших Рамочное соглашение о мире, безопасности и сотрудничестве, а именно: Ангола, Бурунди, Демократическая Республика Конго, Замбия, Кения, Конго, Объединенная Республика Танзания, Руанда, Судан, Уганда, Центральноафриканская Республика, Южная Африка и Южный Судан. Кроме того, в роли свидетелей/гарантов Рамочного соглашения выступают следующие четыре межправительственные организации: Африканский союз, Международная конференция по району Великих озер, Сообщество по вопросам развития стран юга Африки и Организация Объединенных Наций.



3. Позитивным событием в отчетный период стало взаимодействие между Демократической Республикой Конго, Руандой и Угандой в репатриации разоруженных комбатантов Демократических сил освобождения Руанды (ДСОР) и их иждивенцев, а также бывших комбатантов «Движения 23 марта» (М23) после запуска механизма последующей деятельности для их репатриации в апреле 2018 года.

4. Кроме того, был достигнут прогресс в переселении членов Народно-освободительного движения/армии Судана (оппозиция) (НОДС/А (О)), проживающих в помещениях Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) в восточной части Демократической Республики Конго. По состоянию на август 2018 года благодаря совместным усилиям правительства Демократической Республики Конго и МООНСДРК 576 членов НОДС/А (О) из первоначального общего числа в 627 человек были переселены в третьи страны.

5. В восточных провинциях Демократической Республики Конго ситуация в плане безопасности продолжала ухудшаться. Некоторые местные вооруженные группы, в том числе Национальное движение за возрождение, действующее в Северном Киву, и Национальная народная коалиция за суверенитет Конго, действующая под руководством «майи-майи» (Якутумба) в некоторых районах провинций Южное Киву, Маниема и Танганьика, ужесточили свою антиправительственную позицию.

6. Хотя в отчетный период не было зарегистрировано никаких случаев военной конфронтации с участием членов бывшего движения М23, в коммюнике, опубликованном 13 августа, эта группа заявила, что ее члены находятся на территории Демократической Республики Конго с января 2018 года. В коммюнике говорится, что эта группа не намерена участвовать в войне и вместо этого собирается содействовать проведению свободных и заслуживающих доверия выборов в стране.

7. Альянс демократических сил (АДС) по-прежнему активно действовал в провинции Северное Киву и, по сообщениям, продолжал вербовать сторонников из соседних стран. Недавние операции Вооруженных сил Демократической Республики Конго против этой группы, согласно сообщениям, привели к расколу внутри АДС, который впоследствии, судя по всему, распался на небольшие группы, действующие преимущественно независимо друг от друга. АДС, как утверждается, напал на конголезские силы безопасности и гражданских лиц и на силы МООНСДРК. С начала 2018 года в результате нападений, совершенных АДС, было убито более 100 гражданских лиц. Самым серьезным инцидентом в отчетный период стало убийство 14 фермеров, совершенное 2 августа в окрестностях Бени, провинция Северное Киву.

8. В отчетный период отмечалось продолжающееся ослабление ДСОР, что объясняется возникшими, как сообщалось, среди этих сил внутренними разногласиями и некоторым прогрессом в репатриации разоруженных бывших комбатантов ДСОР и их иждивенцев в Руанду. Несмотря на это ДСОР по-прежнему проявляли активность и, согласно сообщениям, проводили вербовку среди вооруженных групп «ньятура», состоящих преимущественно из хуту, и вербовку в национальном парке Вирунга в провинции Северное Киву. Кроме того, ДСОР, по сообщениям, оказывали материально-техническую поддержку местным вооруженным группам, в частности группам «ньятура».

9. Обстановка в плане безопасности в Бурунди оставалась спокойной, но непредсказуемой. 11 и 12 мая неопознанные вооруженные элементы совершили нападение на одну из деревень в Чибитоке, вблизи границы между Бурунди и

Демократической Республикой Конго, убив не менее 26 гражданских лиц. Бурундийские власти заявили, что это нападение было совершено бурундийскими вооруженными группами, действующими на востоке Демократической Республики Конго, и просили Расширенный механизм совместного контроля Международной конференции по району Великих озер провести расследование этого инцидента.

10. Трансграничные инциденты, связанные с нарушением безопасности, по-прежнему происходили вдоль границы между Демократической Республикой Конго и Угандой, с одной стороны, и между Бурунди и Руандой — с другой. 5 июля 2018 года четыре угандийских военнослужащих и три гражданских лица были убиты в ходе столкновений между силами безопасности Демократической Республики Конго и Угандой на озере Эдуард. Конголезские власти просили Расширенный механизм совместного контроля провести расследование этого инцидента, который, по их словам, произошел, когда угандийские войска вошли на конголезскую территорию. В тот же период Уганда выразила озабоченность в связи с присутствием вблизи ее границы вооруженных элементов, которые, как считается, являются ополченцами Патриотического фронта сопротивления Итури.

11. Получив неподтвержденные сообщения о деятельности вооруженных групп на руандийской территории вблизи границы с Бурунди, Вооруженные силы Бурунди опубликовали 10 июля заявление, отметив, что они не нашли никаких доказательств того, что с территории Бурунди действуют руандийские оппозиционные группы.

12. Сохраняющееся присутствие южносуданских беженцев и внутренне перемещенных лиц вдоль конголезской границы с Южным Суданом продолжало создавать угрозу безопасности, поскольку члены противоборствующих южносуданских группировок, по сообщениям, смешались с беженцами. Аналогичная ситуация сложилась вдоль границы между Демократической Республикой Конго и Центральноафриканской Республикой, где в последние месяцы элементы центральноафриканских вооруженных групп предположительно вошли на территорию Демократической Республики Конго.

13. В Центральноафриканской Республике вооруженные группы продолжали оккупировать часть территории. В частности, в восточной части страны ополчение удерживало под своим контролем несколько районов, имеющих экономическое значение, и продолжало совершать смертоносные нападения, в том числе на силы Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА).

В. Политические события

14. Некоторые страны региона, в частности Демократическая Республика Конго и Бурунди, по-прежнему находятся в состоянии политической неопределенности и нестабильности, несмотря на продолжающиеся политические процессы и диалог.

15. В Демократической Республике Конго, несмотря на устойчивый прогресс в осуществлении графика выборов, сохранялась напряженность по поводу невыполнения политического соглашения от 31 декабря 2016 года и порядка проведения выборов, намеченных на 23 декабря 2018 года. Решение президента Жозефа Кабилы уважать конституционное положение, ограничивающее пребывание на этом посту двумя сроками, и не баллотироваться на третий срок было с

удовлетворением встречено оппозицией, а также региональными и международными партнерами и способствовало ослаблению напряженности.

16. Период регистрации кандидатов для участия в президентских выборах завершился 8 августа. Эммануэль Рамазани Шадари был выдвинут кандидатом от Единого фронта Конго, который возглавляет президент Кабила. 25 августа Независимая национальная избирательная комиссия объявила не имеющими права на участие в президентских выборах шесть зарегистрировавшихся кандидатов, включая Жана-Пьера Бембу, который 1 августа вернулся в Киншасу после того, как 7 июня Апелляционная палата Международного уголовного суда признала его невиновным по обвинениям в военных преступлениях и преступлениях против человечности. Моиз Катумби, бывший губернатор провинции Катанга и руководитель платформы «Объединение за перемены», находившийся в изгнании в Бельгии, не смог зарегистрироваться в качестве кандидата.

17. Что касается открытия политического пространства в Демократической Республике Конго, то государственные должностные лица утверждают, что меры укрепления доверия, предусмотренные в политическом соглашении от 31 декабря 2016 года, были реализованы, включая освобождение в июле ряда политических заключенных. По сообщению правительства, деятели оппозиции и гражданского общества, которые по-прежнему находятся под стражей, проходят судебные разбирательства по обвинениям, связанным с преступной деятельностью. Со своей стороны, оппозиционные группы утверждают, что продолжающееся содержание под стражей политических деятелей является нарушением соглашения от 31 декабря 2016 года. Хотя некоторые политические оппозиционные группы получили разрешение на проведение публичных собраний, запрет на проведение демонстраций и политических собраний официально не отменен и деятельность политических партий, организаций гражданского общества и журналистов по-прежнему ограничивается.

18. Кроме того, оппозиционные партии продолжали высказывать обеспокоенность по поводу планируемого использования машин для голосования, а также нарушений при регистрации избирателей, отмеченных в ходе проверки, проведенной Международной организацией франкоязычных стран. Оппозиция потребовала, чтобы Независимая национальная избирательная комиссия рассмотрела эти проблемы в интересах укрепления доверия к процессу голосования.

19. В отчетный период во исполнение Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве продолжали предприниматься региональные и международные дипломатические усилия, направленные на улучшение политической обстановки в Демократической Республике Конго.

20. 24 апреля Сообщество по вопросам развития стран юга Африки (САДК) провело в Луанде саммит с участием двух «троек». Президент Кабила принял участие в саммите, участники которого настоятельно призвали конголезских политических деятелей продолжать следовать графику проведения выборов и вновь выступили в поддержку избирательного процесса и укрепления мира, безопасности и политической стабильности в Демократической Республике Конго.

21. Во время визита в Париж 23 мая президента Руанды Поля Кагаме и 28 мая президента Анголы Жоау Лоуренсу они обсудили ситуацию в Демократической Республике Конго с президентом Франции Эмманюэлем Макроном. 2 августа президент Кабила встретился в Луанде с президентом Лоуренсу. Оба лидера отметили дружественный характер отношений между их государствами и прогресс в осуществлении графика проведения выборов и подтвердили центральную роль Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве в деле укрепления мира в регионе.

22. 10 августа президент Южной Африки Сирил Рамапоса посетил Киншасу. В коммюнике, выпущенном после его встречи с президентом Кабиллой, оба лидера приняли к сведению прогресс, достигнутый в избирательном процессе.

23. 14 августа президент Лоуренсу организовал встречу на высшем уровне руководителей стран региона, чтобы обсудить, среди прочего, события в Демократической Республике Конго и Южном Судане. В этом мероприятии приняли участие президент Габона Али Бонго Ондимба и президент Конго Дени Сассу-Нгессо, а также представители Демократической Республики Конго, Руанды, Уганды и Комиссии Африканского союза. Обсуждение ситуации в Демократической Республике Конго проходило в рамках двух трехсторонних встреч между президентом Сассу-Нгессо, президентом Лоуренсу и президентом Кабиллой в конце 2017 года и начале 2018 года, соответственно. В своем заключительном коммюнике лидеры подтвердили свою готовность оказать поддержку конголезскому народу. Они выразили озабоченность по поводу продолжающейся деятельности негативно настроенных сил, в том числе АДС и ДСОР, в восточной части Демократической Республики Конго и призвали предпринять региональные действия против этих вооруженных групп.

24. На тридцать восьмом очередном саммите САДК, состоявшемся 17 и 18 августа в Виндхукке, руководители поблагодарили президента Жозефа Кабилу за то, что он не будет добиваться своего переизбрания, и отметили, что правительство Демократической Республики Конго будет и дальше обеспечивать финансирование и материально-техническую поддержку для проведения мирных и заслуживающих доверия выборов.

25. В Бурунди сохранялась напряженность в отношениях между правительством и оппозицией. Конституционные изменения, одобренные в ходе референдума 17 мая, были отвергнуты оппозиционными партиями на том основании, что референдум проводился не по правилам и что одобренные изменения подрывают Арушское соглашение о мире и примирении в Бурунди (2000 год). Бурундийские оппозиционные группы уже давно жалуются на отсутствие политического пространства, и обстоятельства, связанные с принятием новой Конституции, не помогли разрядить политическую напряженность. Сделанное 7 июня президентом Пьером Нкурунзизой заявление о том, что он не будет добиваться переизбрания в 2020 году, было положительно встречено в регионе и на международном уровне.

26. Между тем благодаря усилиям стран региона и международного сообщества, предпринятым в рамках межбурундийского диалога под руководством Восточноафриканского сообщества, был достигнут ограниченный прогресс в поощрении всеохватного политического диалога. В августе правительство Бурунди подтвердило, что оно собирается принять участие в пятой сессии диалога, запланированной на октябрь 2018 года.

27. Благодаря активизации и расширению усилий со стороны Межправительственной организации по развитию (ИГАД) был достигнут значительный прогресс в осуществлении мирного процесса в Южном Судане. Переговоры между сторонами проводились при посредничестве Судана и при поддержке со стороны Уганды и стали возможны благодаря усилиям, предпринятым ранее под руководством Эфиопии. После того как 27 июня было подписано соглашение о постоянном прекращении огня и затем 5 августа — соглашение о формировании переходного правительства национального единства во главе с президентом Южного Судана Салвой Кириром, причем функции его первого вице-президента должен выполнять лидер НОДС/А (О) Риек Машар, стороны парафировали 30 августа проект документа о возобновлении осуществления Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Оппозиция, однако,

выразила оговорки, в том числе в отношении количества штатов, демаркации границ между племенами и штатами и кворума на заседаниях парламента и совета министров. Она обратилась к главам государств и правительствам стран — членов ИГАД с просьбой помочь урегулировать нерешенные вопросы.

28. В Центральноафриканской Республике правительство продолжало добиваться успехов в восстановлении государственной власти, хотя этому мешала небезопасная обстановка, вызванная продолжающейся деятельностью вооруженных групп. В апреле группа координаторов Африканской инициативы по установлению мира и примирению завершила второй раунд консультаций с 14 признанными вооруженными группами. Несмотря на усилия, предпринимавшиеся группой под руководством Африканского союза и при поддержке Организации Объединенных Наций, Экономического сообщества центральноафриканских государств и других региональных партнеров, эта работа пока не привела к существенному сокращению масштабов насилия в стране.

С. Гуманитарная обстановка

29. Политическая напряженность и конфликты в Бурунди, Демократической Республике Конго, Центральноафриканской Республике и Южном Судане оставались основными причинами гуманитарных кризисов и потребностей в районе Великих озер. В регионе в настоящее время перемещено около 7,3 миллиона человек, из которых 4,7 миллиона человек являются внутренне перемещенными лицами и почти 2,6 миллиона — это беженцы и лица, ищущие убежища. Одним из главных источников и последствий возникновения обстановки нестабильности и недоверия в регионе является вынужденное перемещение населения, особенно затянувшееся перемещение, когда беженцы часто воспринимаются вооруженными ополченцами в качестве готовых кандидатов для вербовки.

30. С начала 2018 года в Уганду прибыло примерно 90 000 новых конголезских беженцев, и их число возросло также в Объединенной Республике Танзания, Руанде и Бурунди. В настоящее время в районе Великих озер насчитывается более 780 000 конголезских беженцев и лиц, ищущих убежища.

31. Из в общей сложности 388 400 бурундийских беженцев 237 716 находятся в Объединенной Республике Танзания, 68 417 — в Руанде, 46 500 — в Демократической Республике Конго и 40 765 — в Уганде. Согласно оценкам, 178 000 бурундийцев находятся на положении внутренне перемещенных лиц. Будет продолжаться, как ожидается, процесс возвращения, начавшийся после возобновления осуществления в сентябре 2017 года Трехстороннего соглашения между Бурунди, Объединенной Республикой Танзания и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ). В отчетный период все более настойчиво звучали призывы к закрытию лагерей беженцев на границе между Бурунди и Объединенной Республикой Танзания и к возвращению всех бурундийских беженцев на родину до конца 2019 года. Это вызвало серьезную обеспокоенность по поводу того, что не будет обеспечена защита тех беженцев, которых могут заставить вернуться в преддверии приближения этой даты.

32. В отчетный период был сделан вывод о том, что в районе Великих озер примерно 10,9 миллиона человек находятся в крайне неблагоприятной продовольственной ситуации. Кроме того, в регионе ведется борьба со вспышками инфекционных заболеваний, включая Эболу и холеру.

33. Несмотря на растущие потребности в помощи, на гуманитарную деятельность в районе Великих озер по-прежнему выделялось недостаточно средств. По состоянию на август уровни финансирования планов гуманитарного реагирования для стран региона были следующими: Бурунди — 26 процентов; Центральноафриканская Республика — 29 процентов; Демократическая Республика Конго — 24 процента; и Южный Судан — 44 процента. Кроме того, оставались недофинансированными региональные планы оказания помощи беженцам для Бурунди, Демократической Республики Конго и Южного Судана.

D. Права человека

34. Тенденции в области прав человека в районе Великих озер характеризовались продолжавшимися нарушениями основных прав и свобод и их ограничениями в условиях сужающегося политического пространства, а также растущей уязвимостью некоторых групп, в частности внутренне перемещенных лиц и беженцев.

35. Как было отмечено на тридцать восьмой сессии Совета по правам человека, проходившей с 18 июня по 6 июля, в странах, пострадавших от конфликтов и нестабильности, как вооруженные группы, так и государственные силы безопасности продолжали совершать нападения на гражданское население. Хотя страны региона добились прогресса в выполнении их обязательств по борьбе с безнаказанностью и укреплению верховенства права благодаря развертыванию Сети судебного сотрудничества в районе Великих озер, по-прежнему слабо выполнялись обязанности по привлечению к ответственности за серьезные нарушения прав человека и обеспечению уважения верховенства права. Также продолжались нападения на сотрудников международных организаций, включая Организацию Объединенных Наций.

36. Как в Бурунди, так и в Демократической Республике Конго был отмечен лишь ограниченный прогресс в освобождении политических заключенных и узников совести. В отчетный период в Бурунди оппозиция, группы гражданского общества и правозащитники часто жаловались на то, что некоторые из тех, кто был заключен в тюрьму в связи с демонстрациями протеста в 2015 году, остаются в тюрьмах даже после отбытия своего наказания или помилования президентом. Бурундийские власти внимательно следили за публикациями в национальных и международных средствах массовой информации и подвергали их цензуре или приостанавливали их деятельность, если считали, что те в неблагоприятном свете освещают работу правительства, особенно в преддверии конституционного референдума, состоявшегося в мае. Кроме того, был предоставлен ограниченный доступ правозащитным механизмам Организации Объединенных Наций, в частности Комиссии по расследованию событий в Бурунди и группе независимых экспертов, чьи члены лишились виз в апреле 2018 года сразу же после прибытия в страну.

37. В своей сводке, представленной Совету по правам человека 27 июня 2018 года, Комиссия по расследованию событий в Бурунди сообщила о непрекращающихся нарушениях прав человека в этой стране, включая внесудебные казни, похищения и насильственные исчезновения, многие из которых были совершены, согласно сообщениям, вооруженным молодежным крылом правящей партии, известной как «Имбонеракуре». В своем докладе от 5 сентября Комиссия по расследованию подчеркнула, что в 2017 и 2018 годах в стране были совершены преступления против человечности. Правительство Бурунди подвергло доклад серьезной критике, заявив, что содержащаяся в нем информация не соответствует действительности.

38. В докладе, опубликованном в июле, следователи Организации Объединенных Наций подтвердили, что в Южном Судане в период с 16 апреля по 24 мая в результате нападений, совершенных правительственными и союзными силами, были убиты по меньшей мере 232 мирных жителя и еще больше людей получили ранения. Они рекомендовали ускорить создание смешанного суда для Южного Судана в целях привлечения виновных к ответственности.

39. В мае 2018 года в Центральноафриканской Республике законоположения, предусматривающие осуществление Специальным уголовным судом судебного преследования за серьезные преступления, совершенные с 2003 года, в том числе за пределами Центральноафриканской Республики, были приняты парламентом и утверждены Конституционным судом.

III. Осуществление Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве

40. Мой Специальный посланник по району Великих озер продолжал взаимодействовать с лидерами региона, гарантами Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве и другими региональными и международными партнерами в целях содействия выполнению на национальном, региональном и международном уровнях обязательств по Рамочному соглашению, а также решений, принятых на восьмом совещании на высоком уровне Регионального механизма надзора за выполнением Соглашения.

A. Обязательства Демократической Республики Конго

41. В моем третьем ежеквартальном докладе 2018 года о МООНСДРК, представленном во исполнение резолюции [2409 \(2018\) \(S/2018/655\)](#), содержится дополнительная информация о выполнении национальных обязательств Демократической Республики Конго.

B. Обязательства на региональном уровне

42. В отчетный период был достигнут значительный прогресс в осуществлении региональных обязательств, касающихся расширения сотрудничества в сфере безопасности и в политических и экономических вопросах, а также в деле борьбы с безнаказанностью на основе сотрудничества в судебной области.

43. Успехи в выполнении обязательства учитывать интересы безопасности государств-членов состояли в том, что были репатриированы бывшие комбатанты ДСОР и их иждивенцы, а также члены бывшего движения M23 в контексте созданного для этой цели механизма наблюдения за выполнением решений.

44. Организация Объединенных Наций продолжала взаимодействовать с САДК во исполнение принятого на восьмом совещании на высоком уровне Регионального надзорного механизма решения укрепить бригаду оперативного вмешательства МООНСДРК. В этом контексте совместная целевая группа Организации Объединенных Наций и САДК провела 28 апреля — 4 мая оценку положения в восточной части Демократической Республики Конго, чтобы выявить и рассмотреть потребности, связанные с повышением эффективности бригады.

45. В мае представители Демократической Республики Конго и Уганды встретились в Касесе, Уганда, чтобы проанализировать ситуацию в плане безопасности на границе между их странами. Кроме того, 21–23 августа состоялось заседание Постоянной объединенной комиссии обеих стран, на котором были обсуждены вопросы безопасности и политического и экономического сотрудничества между ними. Руанда приняла у себя трехстороннее совещание Механизма трансграничного сотрудничества для Большой Вирунги, в котором приняли участие Демократическая Республика Конго и Уганда и по итогам которого были вынесены совместные рекомендации в отношении более эффективной охраны общин и поддержания правопорядка в этом районе.

46. Региональные лидеры и организации предпринимали усилия по восстановлению стабильности в регионе, в частности путем содействия мирному политическому переходу в Демократической Республике Конго и мирному урегулированию политического кризиса в Бурунди.

47. В этой связи 21 июля в Браззавиле состоялось заседание Регионального межминистерского комитета, в состав которого входят министры иностранных дел государств — членов Международной конференции по району Великих озер. Участники обсудили положение в Бурунди, Демократической Республике Конго и Южном Судане и призвали «тройку» Конференции предпринять дипломатические усилия для нормализации отношений между Бурунди и Руандой.

48. 7 июня по случаю восьмого Дня африканских границ Демократическая Республика Конго и Руанда провели физическую демаркацию их границы вблизи Рубаву (Руанда) и Гомы (Демократическая Республика Конго) в рамках процесса демаркации, осуществляемого программой Африканского союза по вопросам границ.

49. Был также достигнут прогресс в развертывании Сети судебного сотрудничества в районе Великих озер, созданной в 2016 году в качестве доказательства приверженности стран региона борьбе с безнаказанностью в соответствии с Рамочным соглашением о мире, безопасности и сотрудничестве и Пактом 2006 года о безопасности, стабильности и развитии в районе Великих озер. В отчетный период назначенные старшие прокуроры начали рассматривать случаи трансграничных преступлений, которые требуют более широкого регионального сотрудничества в судебной сфере.

50. 26 июня Кения приняла у себя четырнадцатый саммит по проектам интеграции Северного коридора, в котором участвовали Руанда, Уганда и Южный Судан. Участвовавшие лидеры подтвердили свою приверженность делу ускорения темпов региональной интеграции и подчеркнули важность более активного проведения социально-экономических преобразований, индустриализации и создания рабочих мест. На саммите был также принят Договор о присоединении к Пакту о взаимной обороне.

С. Обязательства международного сообщества

51. Международное сообщество продолжало уделять пристальное внимание ситуации в районе Великих озер, в частности в рамках деятельности специальных посланников и специальных представителей для этого региона и Международной контактной группы по району Великих озер, а также в рамках двусторонних отношений.

52. Международные партнеры продолжали поддерживать осуществление Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве, в том числе путем проведения трансграничных мероприятий, призванных устранить коренные

причины нестабильности в регионе, в контексте Региональной стратегической рамочной программы для района Великих озер. Однако финансирование Региональной стратегической рамочной программы оставалось на низком уровне. Из примерно 100 млн долл. США, необходимых для пяти стран-бенефициаров, пока было получено лишь 3,9 млн долл. США. Эта сумма включает 2 млн долл. США, полученные из Фонда миростроительства, и 1,9 млн долл. США, предоставленные Европейским союзом. Мой Специальный посланник поддерживал контакты с Европейским союзом, обсуждая возможность дополнительного финансирования. Он также продолжал сотрудничать с соответствующими координаторами-резидентами Организации Объединенных Наций и региональными директорами учреждений, фондов и программ, чтобы ускорить совместную мобилизацию средств и осуществление трансграничных проектов.

IV. Осуществление «дорожной карты» моего Специального посланника

53. Мой Специальный посланник продолжал оказывать добрые услуги в целях содействия осуществлению Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве. С этой целью он взаимодействовал с широким кругом субъектов, включая национальных лидеров, правительственных должностных лиц, парламентариев и представителей политических партий, женских групп, организаций гражданского общества и региональных организаций.

54. В ходе этих встреч мой Специальный посланник постоянно подтверждал приверженность Организации Объединенных Наций делу укрепления мира и безопасности в регионе и выступал за проведение заслуживающих доверие, всеохватных и мирных выборов и диалога и за поиск устойчивых политических решений. Он также подчеркивал необходимость достижения прогресса в нейтрализации негативно настроенных сил и в репатриации бывших комбатантов, а также в решении проблемы незаконной эксплуатации природных ресурсов и торговли ими и их связи с деятельностью вооруженных групп.

55. Кроме того, мой Специальный посланник настоятельно призывал лидеров в регионе определить и реализовать долгосрочные меры по урегулированию ситуации с перемещенным населением и решению проблемы безнаказанности, с тем чтобы лица, виновные в совершении тяжких преступлений, незамедлительно привлекались к судебной ответственности. Он также призывал к более широкому участию женщин в мирных и политических процессах и обеспечению того, чтобы при репатриации бывших комбатантов и их иждивенцев учитывались потребности женщин и девочек.

A. Добрые услуги моего Специального посланника

Содействие развитию сотрудничества и укреплению доверия в регионе

56. Признавая важную роль регионального руководства и ответственности в деле осуществления повестки дня в области мира и безопасности в регионе, мой Специальный посланник продолжал поддерживать усилия президента Конго Сассу-Нгессо в его качестве Председателя Международной конференции по району Великих озер и Регионального механизма надзора, а также усилия президента Анголы Лоуренсу в его качестве Председателя Органа САДК по вопросам политики, обороны и безопасности. Он также работал в тесном контакте с Аф-

риканским союзом и Исполнительным секретариатом Конференции в целях решения проблем в области мира и безопасности в регионе и укрепления сотрудничества с этими структурами.

57. С учетом итогов рабочего совещания высокого уровня, созванного Канцелярией моего Специального посланника и Комиссией Африканского союза в ознаменование пятой годовщины принятия Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве и проходившего 26 и 27 февраля 2018 года в Аддис-Абебе, мой Специальный посланник поощрял открытый диалог между лидерами в целях урегулирования их разногласий и решения любых вопросов, которые могут поставить под угрозу добрые отношения и ослабить узы дружбы и солидарности между соседями. В ходе встреч с президентом Сассу-Нгессо в Браззавиле 29 марта и 20 июля мой Специальный посланник призывал президента предпринять инициативы по укреплению доверия и углублению сотрудничества между странами, затронутыми действиями деструктивных сил. Необходимость таких инициатив была также предметом обсуждений на пятом министерском совещании гарантов Рамочного соглашения, которое состоялось в Браззавиле 20 июля.

58. Кроме того, в рамках подготовки к проведению девятого совещания высокого уровня Регионального механизма надзора, которое запланировано к проведению на 8 октября 2018 года в Уганде, мой Специальный посланник встретился 2 августа в Кампале с министром иностранных дел Уганды Сэмом Кутесой. Оба участника встречи согласились с тем, что Региональный механизм надзора должен воспользоваться открывающейся благодаря этому совещанию возможностью обсудить пути урегулирования разногласий и укрепления доверия и сотрудничества между его членами.

Деструктивные силы

59. В ходе всех своих контактов, в том числе на пятом министерском совещании гарантов Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве, мой Специальный посланник выражал обеспокоенность по поводу продолжающихся действий деструктивных сил в восточной части Демократической Республики Конго и выступал за возобновление регионального сотрудничества в деле решения проблемы нестабильности и отсутствия безопасности в регионе.

60. С учетом решения восьмого совещания высокого уровня Регионального механизма надзора мой Специальный посланник и Специальный представитель Африканского союза по району Великих озер, действуя в тесном сотрудничестве с МООНСДРК, запустил в строй механизм последующих действий в связи с репатриацией разоруженных комбатантов 24 апреля в Гоме. В состав механизма входят представители Демократической Республики Конго, Руанды и Уганды, а также гарантов Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве. После запуска в действие механизма мой Специальный посланник и его Канцелярия помогли организовать первую миссию по оценке механизма последующих действий, которая посетила лагеря в Демократической Республике Конго, где размещаются разоруженные комбатанты ДСОР и их иждивенцы, а также в Руанде и Уганде, где размещаются разоруженные бывшие комбатанты М23. В ходе второго совещания механизма, которое состоялось 25 июня в Найроби, участники приняли «дорожную карту» для ускорения репатриации бывших комбатантов. Это способствовало повышению осведомленности и активизации усилий по репатриации в июле и августе.

61. Благодаря усилиям механизма была репатрирована первая группа из 13 бывших членов М23 из Уганды в Демократическую Республику Конго, а также три бывших комбатанта ДСОР и девятнадцать иждивенцев из Демократической Республики Конго в Руанду, при этом агитаторы продолжают проводить информационно-разъяснительную работу, с тем чтобы побудить других последовать их примеру. Кроме того, деятельность механизма последующих действий способствовала укреплению сотрудничества между Демократической Республикой Конго, Руандой и Угандой по решению хронической проблемы репатриации, которая уже давно является источником напряженности и подозрительности в отношениях между тремя странами.

Содействие диалогу и политическим процессам в регионе

Демократическая Республика Конго

62. 3–7 июня мой Специальный посланник посетил Киншасу для налаживания вместе с моим Специальным представителем по Демократической Республике Конго взаимодействия со старшими должностными лицами правительства и оппозиционными заинтересованными сторонами, а также представителями международного сообщества, базирующимися в столице. Его консультации подтвердили озабоченности, разделяемые оппозицией и некоторыми членами международного сообщества и касающиеся сохраняющихся ограничений политических свобод и недостаточного, по мнению оппозиции, осуществления ключевых мер укрепления доверия, предусмотренных в Политическом соглашении от 31 декабря 2016 года. Мой Специальный посланник настоятельно призвал все заинтересованные стороны содействовать созданию благоприятных условий для проведения заслуживающих доверия выборов в полном соответствии с Соглашением. В ходе своих контактов с правительством и Председателем Независимой национальной избирательной комиссии он подчеркнул необходимость учета озабоченности оппозиции по поводу методов голосования и выступал за проведение Комиссией широкой информационно-пропагандистской кампании для укрепления доверия к избирательному процессу.

63. Мой Специальный посланник также провел консультации со старшими правительственными должностными лицами в регионе, а также высокопоставленными представителями Африканского союза, Международной конференции по району Великих озер и Европейского союза. Помимо своих встреч с президентом Сассу-Нгессо, о который говорится выше в пункте 57, мой Специальный посланник встретился с президентом Анголы Лоуренсу 9 марта и президентом Уганды Йовери Кагута Мусевени 30 апреля, с тем чтобы заручиться их дальнейшей поддержкой политических процессов и диалога в регионе. Он часто контактировал со старшими должностными лицами Африканского союза и встретился с Комиссаром Африканского союза по вопросам мира и безопасности Смаилом Шерги 22 июня для анализа ситуации в Демократической Республике Конго и других вопросов, представляющих взаимный интерес.

Бурунди

64. В целях улучшения координации деятельности Организации Объединенных Наций в поддержку политического процесса в Бурунди мой Специальный посланник по району Великих озер провел неофициальную встречу с моим Специальным посланником по Бурунди Мишелем Кафандо и моим Специальным представителем по Центральной Африке Франсуа Фалем. Они договорились

продолжать тесно координировать свои усилия, предпринимаемые в сотрудничестве с Африканским союзом и направленные на поддержку межбурундийского диалога в целях сохранения достижений в деле выполнения Арушского соглашения.

Движение вперед в вопросе о женщинах, мире и безопасности

65. В отчетный период Канцелярия Специального посланника продолжала содействовать более активному участию женщин в мирных и политических процессах в районе Великих озер.

66. По его инициативе после консультаций с Исполнительным секретарем Международной конференции по району Великих озер, Консультативным советом Женской платформы для Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве и Структурой Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины») в странах, пострадавших в результате конфликтов в регионе, были развернуты миссии. Цель этих миссий заключалась в том, чтобы обратить внимание на вопросы, вызывающие беспокойство женщин, и содействовать их более активному участию в процессе принятия решений, а также в мирных и политических процессах в этом регионе.

67. В этой связи 3 и 4 июля 2018 года мой Специальный посланник принял участие в совместной миссии Африканского союза и Организации Объединенных Наций в Южный Судан, возглавляемой моим первым заместителем Аминой Дж. Мохаммед и Специальным посланником Председателя Комиссии Африканского союза по вопросу о женщинах, мире и безопасности Бинетой Диоп. Кроме того, в период с 9 по 19 августа Канцелярия моего Специального посланника оказывала содействие «миссиям солидарности» в Бурунди, Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго. Делегации возглавляли женщины-лидеры, представляющие Женскую платформу для Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве, Африканскую сеть по вопросам участия женщин в предотвращении конфликтов и посредничестве в пользу мира («Фемвайз-Африка») и Региональный женский форум Международной конференции по району Великих озер: бывший президент Центральноафриканской Республики Катрин Самба-Панза, бывший вице-президент Уганды, бывший Исполнительный секретарь Международной конференции по району Великих озер Либерата Муламула и Председатель Регионального женского форума д-р Атиат Мустафа Абдельхалим.

68. В Бурунди делегация встретила с президентом Нкурунзизой, его супругой, правительственными должностными лицами, представителями политических партий, женских организаций, а также других национальных и международных заинтересованных сторон. В ходе обсуждений основное внимание уделялось необходимости обеспечения пространства для инклюзивного политического диалога и участия женщин.

69. В Центральноафриканской Республике делегация встретила с президентом Фостен-Арканжем Туадерой, премьер-министром, представителями парламента, Конституционного суда, римско-католической церкви и исламской общины, политических партий, женских организаций, а также других национальных и международных заинтересованных сторон. Миссия приветствовала приверженность президента делу поощрения более широкого участия женщин в политической и общественной жизни и в реализации мирной инициативы Африканского союза в этой стране.

70. В Демократической Республике Конго делегация встретила председателя Национальной ассамблеи, заместителем премьер-министра и министром внутренних дел и безопасности, министром по гендерному равенству, по делам семьи и детей и министром юстиции, а также представителями Независимой национальной избирательной комиссии, организаций гражданского общества и женских ассоциаций. Миссия выявила социологические, культурные, правовые и финансовые барьеры, препятствующие участию женщин в текущем политическом и избирательном процессе, и призвала провести законодательные реформы в целях отмены дискриминационных мер в отношении женщин и меньшинств.

71. Результаты работы этих миссий будут представлены главам государств и правительствам стран региона на девятом совещании высокого уровня Регионального механизма надзора.

72. Кроме того, Канцелярия моего Специального посланника содействовала участию Регионального женского форума Международной конференции по району Великих озер в выездных миссиях в восточную часть Демократической Республики Конго, Руанду и Уганду, проведенных механизмом последующих действий в связи с репатриацией бывших комбатантов, с тем чтобы обеспечить учет потребностей женщин и девочек в ходе информационно-разъяснительной кампании и процессе добровольной репатриации.

Перемещение населения

73. С учетом итогов восьмого совещания высокого уровня Регионального механизма надзора и в рамках подготовки к совещанию высокого уровня по вопросу о перемещении населения, которое будет организовано совместно с Исполнительным секретариатом Международной конференции по району Великих озер, мой Специальный посланник провел ряд консультаций с региональными и международными партнерами, в ходе которых была подтверждена настоятельная необходимость решения проблемы перемещения. На основе этих консультаций 28 мая мой Специальный посланник встретился с Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по делам беженцев Филиппо Гранди для обсуждения вопроса о сотрудничестве между его Канцелярией и УВКБ в деле поиска долгосрочных решений для лиц, перемещенных в результате конфликта в районе Великих озер. Мой Специальный посланник озвучил разделяемое представителями Демократической Республики Конго и Руанды мнение о том, что длительное присутствие беженцев в регионе является источником напряженности и недоверия в отношениях между соседями и что усилия по стабилизации в других областях, включая нейтрализацию деструктивных сил, вряд ли увенчаются успехом, если не будет урегулирована ситуация с перемещением.

74. В соответствии с соглашением, Канцелярия моего Специального посланника продолжала взаимодействовать с подписавшими его странами, Международной конференцией по району Великих озер, партнерами Организации Объединенных Наций, Всемирным банком и группами гражданского общества в целях организации вышеупомянутого совещания высокого уровня по вопросу о перемещении населения.

Сотрудничество в судебной области

75. 13 и 14 июня Канцелярия моего Специального посланника совместно с Международной конференцией по району Великих озер и Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности организовала второе совещание Сети по вопросам сотрудничества судебных органов в Дар-эс-Саламе, Объединенная Республика Танзания. Главные государственные обвинители из стран региона выразили приверженность делу развития регионального,

трансграничного сотрудничества и приступили к обсуждению конкретных дел, касающихся военных преступлений, преступлений против человечности и преступлений, связанных с незаконной эксплуатацией природных ресурсов и торговлей ими.

Управление природными ресурсами

76. Мой Специальный посланник и его Канцелярия поощряли региональные усилия по сокращению масштабов незаконной эксплуатации природных ресурсов и торговли такими ресурсами, в частности золотом, посредством которых финансируется и стимулируется деятельность незаконных вооруженных групп и преступных сетей и которые порождают недоверие и взаимные обвинения в адрес стран, подписавших Рамочное соглашение о мире, безопасности и сотрудничестве. 17 апреля мой Специальный посланник выступил в Париже, Франция, на открытии двенадцатого Форума Организации экономического сотрудничества и развития —Международной конференции по району Великих озер по вопросам ответственного управления цепочкой поставок полезных ископаемых. Он призвал международных партнеров и страны в регионе предпринять совместные действия, с тем чтобы лишить деструктивные силы незаконных доходов.

Экономическое сотрудничество

77. С учетом итогов первой Конференции по вопросам инвестиций частного сектора в районе Великих озер, состоявшейся в Киншасе в феврале 2016 года, Канцелярия моего Специального посланника продолжала заниматься планированием второй Конференции, которая будет проведена в 2019 году в Рубаву, Руанда, в тесном сотрудничестве с Руандийским советом по развитию и Международной конференцией по району Великих озер.

78. Канцелярия моего Специального посланника и Международная конференция по району Великих озер также созвали совещание Временной комиссии Форума частного сектора в районе Великих озер в Найроби 21–22 июня, в котором приняли участие руководители торговых палат и учреждений по поощрению инвестиций из пяти целевых стран региона, а также представители Кении и Восточноафриканского сообщества. На этом совещании была одобрена «дорожная карта» для второй Конференции по вопросам инвестиций частного сектора для района Великих озер, которая предусматривает созыв генеральной ассамблеи Форума позднее в 2018 году.

В. Надзорные механизмы Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве

79. Комитет по технической поддержке Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве по-прежнему активно участвовал в отслеживании прогресса в деле осуществления решений восьмого совещания высокого уровня Регионального механизма надзора. Обсуждения в ходе двадцать первого и двадцать второго совещаний Комитета, состоявшихся в Найроби соответственно 26 и 27 июня и 6 и 7 сентября, были нацелены на успехи и проблемы в деле нейтрализации деструктивных сил, в частности укрепление бригады оперативного вмешательства МООНСДРК и создание механизма последующих действий по репатриации разоруженных комбатантов. Комитет также обсудил события в Бурунди, Демократической Республике Конго, Центральноафриканской Республике и Южном Судане. Он призвал гарантов Рамочного соглашения к продолжению взаимодействия в рамках усилий по укреплению доверия и сотрудничества

между странами региона. На совещании были также вынесены рекомендации в отношении других региональных обязательств, касающихся, в частности, решения проблемы перемещения населения, укрепления сотрудничества в судебной области, управления природными ресурсами и улучшения положения женщин и установления мира и безопасности в регионе.

80. 20 июля в Браззавиле представители гарантов Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве провели совещание на уровне министров. Совещание проходило под председательством министра иностранных дел Конго Жан-Клода Гакосо, представляющего Председателя как Международной конференции по району Великих озер, так и Регионального механизма надзора. В нем приняли участие министр иностранных дел Анголы Мануэл Аугушту, представляющий Председателя Органа САДК по вопросам политики, обороны и безопасности, и высокопоставленные представители Организации Объединенных Наций и Африканского союза.

81. Участники совещания высказались за укрепление сотрудничества между вооруженными силами Демократической Республики Конго и бригадой оперативного вмешательства в целях оказания максимального военного давления на деструктивные силы; просили правительства Демократической Республики Конго, Руанды и Уганды продолжать сотрудничать в контексте механизма последующих действий по репатриации разоруженных комбатантов; и согласилась с тем, что необходимо активизировать усилия для нейтрализации деструктивных сил. Они также подчеркнули необходимость укрепления диалога и сотрудничества между странами региона, в частности посредством регулярных обменов на уровне руководства.

С. Партнерские отношения с региональными организациями, правительствами и другими структурами Организации Объединенных Наций

82. Мой Специальный посланник продолжал прилагать усилия по укреплению партнерских отношений с региональными организациями, двусторонними партнерами и отделениями Организации Объединенных Наций в регионе.

Региональные организации

83. В течение отчетного периода мой Специальный посланник регулярно взаимодействовал с Африканским союзом, в том числе с Комиссаром по вопросам мира и безопасности и Специальным посланником по району Великих озер, а также с Исполнительным секретарем Международной конференции по району Великих озер. Эти усилия способствовали согласованию мнений Организации Объединенных Наций и Африканского союза в отношении оптимальных путей решения проблем в области мира и безопасности в регионе. Кроме того, они сыграли важную роль в содействии повышению степени согласованности и взаимодополняемости между региональными и международными партнерами в деле оказания поддержки в осуществлении Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве.

84. Мой Специальный посланник продолжал укреплять партнерские отношения между своей Канцелярией и Исполнительным секретариатом Международной конференции по району Великих озер. Продолжалось тесное сотрудничество, особенно в отношении сотрудничества в судебной области; вопроса о женщинах, мире и безопасности; репатриации разоруженных комбатантов; экономической интеграции; перемещения населения; и Региональной инициативы Конференции по борьбе с незаконной эксплуатацией природных ресурсов. 27 и

28 августа директор по политическим вопросам Канцелярии моего Специального посланника посетил Бужумбуру для укрепления и координации их совместной деятельности.

Международные партнеры

85. Помимо участия в консультациях, организованных Международной контактной группой, и регулярного взаимодействия с другими специальными посланниками и специальными представителями по району Великих озер, мой Специальный посланник созвал 7 мая в Найроби совещание с участием представителей государств-членов и организаций, поддерживающих Целевой фонд по осуществлению Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве, а именно: Бельгии, Нидерландов, Норвегии, Швейцарии, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и Европейского союза. Все они подтвердили свою твердую приверженность поддержке осуществления Рамочного соглашения и деятельности моего Специального посланника.

86. С учетом итогов предыдущих обсуждений с представителями Всемирного банка, которые касались, среди прочего, соглашения об укреплении координации и сотрудничества в районе Великих озер, мой Специальный посланник встретился 5 июня в Киншасе со страновым и региональным директором Всемирного банка Жан-Кристофом Карре. Они договорились о совместном созыве регионального совещания по обзору сотрудничества между их подразделениями.

Сотрудничество с другими подразделениями системы Организации Объединенных Наций

87. Как уже упоминалось ранее, мой Специальный посланник поддерживал регулярные контакты и проводил специальные встречи с другими старшими должностными лицами Организации Объединенных Наций в регионе, в частности с моим Специальным посланником Мишелем Кафандо и моим Специальным представителем по Центральной Африке Франсуа Фаллем.

88. 1 июля в Найроби мой Специальный посланник созвал пятое полугодовое политическое координационное совещание с участием координаторов-резидентов Организации Объединенных Наций в основных странах района Великих озер, а именно Бурунди, Демократической Республике Конго, Руанде, Объединенной Республике Танзания и Уганде, а также представителей МООНСДРК, Канцелярии моего Специального посланника Мишеля Кафандо и Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА). Эта инициатива способствовала проведению общей оценки прогресса и проблем в регионе и привела к заключению соглашения об укреплении сотрудничества в поддержку согласованных политических и программных мероприятий на национальном и региональном уровнях.

89. Мой Специальный посланник, действуя в сотрудничестве с руководителем регионального подразделения Группы Организации Объединенных Наций по вопросам развития, также продолжал поощрять и направлять усилия Организации Объединенных Наций по практической реализации Региональной стратегической рамочной программы для района Великих озер. Помимо руководства усилиями по мобилизации ресурсов, мой Специальный посланник созвал сессию на полях политического координационного совещания для обзора хода осуществления Региональной стратегической рамочной программы.

90. 26 и 27 апреля Канцелярия моего Специального посланника приняла участие в совещании с участием структур Организации Объединенных Наций в Центральной Африке, организованном ЮНОЦА в Либревиле. Кроме того, мой Специальный посланник участвовал в работе сорок шестого совещания на уровне министров Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке, которое состоялось 1 июня в Браззавиле.

V. Замечания и рекомендации

91. Я с озабоченностью отмечаю, что район Великих озер по-прежнему сталкивается со значительными политическими проблемами и проблемами в области безопасности, несмотря на обнадеживающие политические события в последнее время, подчеркнутые в настоящем докладе. Для обеспечения прогресса в деле осуществления Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве необходимы твердая политическая воля и сотрудничество между подписавшими его сторонами. Несмотря на прогресс, достигнутый со времени вступления в силу в феврале 2013 года Рамочного соглашения, коренные причины нестабильности в полной мере еще не устранены и по-прежнему создают массу проблем в этом регионе. Такая ситуация тормозит социально-экономический прогресс и развитие, а также причиняет тяжелые страдания населению во всем регионе. Я настоятельно призываю лидеров региона использовать возможность, открывающуюся благодаря проведению девятого совещания высокого уровня Регионального механизма надзора, для того чтобы принять конкретные решения для укрепления сотрудничества между их соответствующими правительствами.

92. Меня тревожат продолжающиеся действия вооруженных групп, которые по-прежнему провоцируют нестабильность в восточной части Демократической Республики Конго. На основе постоянных консультаций между Организацией Объединенных Наций и САДК и в соответствии с решениями, принятыми Региональным механизмом надзора, Организация Объединенных Наций будет и впредь прилагать усилия, направленные на повышение эффективности бригады оперативного вмешательства. Я настоятельно призываю все страны, подписавшие Рамочное соглашение о мире, безопасности и сотрудничестве, объединить свои усилия, с тем чтобы положить конец деятельности вооруженных групп во исполнение своих обязательств, вытекающих из Рамочного соглашения и Пакта о безопасности, стабильности и развитии, и в соответствии с принятым Африканским союзом решением о том, что в Африке к 2020 году должны «умолкнуть пушки».

93. Я приветствую возобновление работы механизма последующих действий по репатриации разоруженных комбатантов, что создает позитивную динамику сотрудничества между Демократической Республикой Конго, Руандой и Угандой. Я призываю эти страны при поддержке Организации Объединенных Наций, Африканского союза и других гарантов Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве продолжать действовать в том же духе в целях окончательного урегулирования этой давней проблемы.

94. Я приветствую прогресс в подготовке к выборам в Демократической Республике Конго. Вместе с тем я отмечаю, что источники напряженности, включая разногласия между политическими субъектами и нарушения прав человека, продолжают ограничивать широкое и подлинное участие в политической жизни. Я настоятельно призываю все заинтересованные стороны работать сообща для со-

здания благоприятных условий для проведения мирных, заслуживающих доверия и всеохватных выборов, в частности путем полного осуществления политического соглашения от 31 декабря 2016 года.

95. В Бурунди Организация Объединенных Наций будет продолжать оказывать поддержку Восточноафриканскому сообществу в его усилиях по продвижению межбурундийского диалога и приданию ему более инклюзивного характера.

96. Я приветствую приверженность правительств стран региона делу укрепления сотрудничества в судебной области. Я призываю их ввести в действие Сеть по сотрудничеству между судебными органами в районе Великих озер и использовать ее для борьбы с безнаказанностью, поощрения справедливости и укрепления доверия среди лидеров и простых людей в регионе.

97. Я по-прежнему глубоко встревожен гуманитарной ситуацией в регионе. Я призываю Канцелярию моего Специального посланника и Исполнительный секретариат Международной конференции по району Великих озер заниматься подготовкой к запланированному совещанию высокого уровня по вопросу о перемещении населения. Я настоятельно призываю соответствующие страны объединить усилия для поиска долгосрочных решений проблемы перемещенных лиц и призываю их сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и Конференцией.

98. Я приветствую «миссии солидарности» в Бурунди, Центральноафриканской Республике, Демократической Республике Конго и Южном Судане, проводимые старшими должностными лицами Организации Объединенных Наций, сетью «Фемвайз-Африка» и Международной конференцией по району Великих озер, как важную инициативу по содействию включению женщин во все сферы политической и экономической жизни. Я призываю Канцелярию моего Специального посланника продолжать сотрудничество с соответствующими странами и организациями, с тем чтобы обеспечить всестороннее участие женщин в политической и общественной жизни в регионе.

99. Важность устранения коренных причин конфликтов в районе Великих озер нельзя переоценить. Я призываю международное сообщество поддержать Региональную стратегическую рамочную программу по району Великих озер.

100. Я хотел бы поблагодарить моего Специального посланника по району Великих озер и его сотрудников. Я признателен за ценную работу, проделанную в районе Великих озер региональными организациями, в частности Африканским союзом, Международной конференцией по району Великих озер и САДК. Я также благодарю Восточноафриканское сообщество за руководство межбурундийским диалогом. И наконец, я выражаю признательность правительствам стран региона за их двусторонние и многосторонние усилия, а также международное сообщество за поддержку усилий по обеспечению мира и стабильности в районе Великих озер.